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Секція 2. Українська мова в початковій школі: методичний аспект 

ОРФОГРАФІЧНИЙ РОЗБІР ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК 

ГРАМОТНОГО ПИСЬМА В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Тетяна Мільковська 

Науковий керівник – викладач Левандовська Ганна Вікторівна 

 

Відповідно до вимог Державного освітнього стандарту загальної освіти 

учні початкової школи повинні опанувати уявлення про норми літературної 

мови (орфоепічні, лексичні, граматичні). Навчання орфографії передбачає, що 

формування умінь правильного письма досить тривалий за часом процес, який 

для повнішого вивчення орфографічних правил ставить завдання постійних 

вправ. 

У методичній та науковій літературі «орфографія» - це сукупність правил 

і традицій, що виконують важливу функцію: забезпечують єдність написання та 

точне розуміння написаного. 

Науковці С. Дорошенко, М. Вашуленко, І. Хом’як, Н. Шкуратяна та ін. 

постійно підкреслюють існуючу залежність підсумків навчання правильному 

письму від того, наскільки  розвинена можливість визначати орфограми. На 

їхню думку, недостатність відповідних умінь виступає головною причиною 

орфографічних помилок. 

Велике значення для розвитку мислення учнів має орфографічний розбір, 

в основі якого лежить метод зіставлення.  

В українській мові словом «орфографія» називають розділ науки про 

мову, що вивчає однакове написання слів та його частин з допомогою буквених 

і небуквених графічних засобів (дефісів, переносі). За своєю суттю, засвоєння 

орфографічних правил неможливе без певного рівня володіння граматичним, 

фонетичним, словотвірним матеріалом.  

Для формування орфографічних умінь у молодших учнів можливі такі 

групи орфографічних вправ. 

1. Граматико-орфографічний аналіз. 

2. Лексико-орфографічні вправи.  

З метою формування навичок грамотного письма у учнів початкової 

школи  нами було розроблено комплекс завдань орфографічного розбору: 

орфографічні розминки, словниковий диктант, орфографічні алгоритми, творчі 

завдання, каліграфічні хвилинки, конструювання, розподільні диктанти. 

Ми розглянули методи та прийоми формування навичок правильного 

письма засобом орфографічного розбору на уроках української мови: 

списування, орфографічний аналіз, вирішення орфографічних завдань та ін. 

Аналіз проведеної нами діагностики рівня орфографічних умінь учнів 3 класу 

показав, що низький рівень у 41% учнів, середній – 45%, високий – 14%.  

Метою навчання орфографії є формування у учнів міцних навичок 

правопису. Для досягнення цієї мети у процесі навчання необхідно створити 

умови, які сприятимуть освоєнню того складного виду діяльності, як 

орфографічно правильне письмо.  
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